PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2015

MATEMATICAS I

TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES

e Junio, Ejercicio 3, Opcion B

e Reserva 1, Ejercicio 3, Opcién A
e Reserva 2, Ejercicio 3, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 3, Opcion B
e Reserva 4, Ejercicio 3, Opcion B

e Septiembre, Ejercicio 3, Opcion A
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1 2 0
. . -1 2
Considera las matrices A= ) y B=|-2 m O
m
3 2 m

a) Encuentra el valor, o los valores, de m para los que A y B tienen el mismo rango.
b) Determina, si existen, los valores de m para los que A'y B tienen el mismo determinante.
MATEMATICAS II. 2015. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de cada matriz y lo igualamos a cero.

-1
|A|=‘ =—m-4=0=>m=-4
2 m
R(A)
m=-4 1
m#-4 2
1 2 0
|B|=|-2 m 0|=m?’+4m=0=m=0;m=-4
3 2 m
R(B)
m=0 2
m=-4 2
m=0y -4 3

Luego, para m=0 el rango de A es igual al rango de B y vale 2.

b) Igualamos los dos determinantes
—m-4=m’+4m=m’+5m+4=0=>m=-1; m=-4

Luego, para m=-1 y m=—-4, el det(A)=det(B)
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Halla la matriz X que verifica laigualdad 4-X-4 '+ B=C-A "' sabiendo que

0 -1 0 1 -1 2 1 1 0
A=|-1 =3 0 , C=10 0 -1 s B-A=| 1 1 -1
1 4 1 1 0 -1 -1 -5 =3

MATEMATICAS Il. 2015. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Despejamos la matriz X

A-X-A'+B=C-A'=A-X-A ' A+B-A=C-A " A=A -X-1+B-A=C-1 > A-X +B-A=C =
—AX=C-B-A=>A A X=A1(C-B-A=>X=A'(C-B-A)

0 -1 0
Calculamos la matriz inversade A=| -1 -3 0.
1 4 1
31 -1 (-3 1 0
1 0 -1 1 0 O
i 3 -1 0
(A)‘l (A)= 00—1_—1 -1 —1:_1 0 0
|A| -1 -1
1 11
Calculamos la matriz X
3 -1 0 1 -1 2 1 1 0 3 -1 0 0 -2 2
X=A1'(C-B-A=|-1 0 0 -1|-| 1 1 -1||=|-1 0 0||-1 -1 0|=
1 11 1 0 -1 -1 -5 -3 1 11 2 5 2
1 -5 6
=0 2 -2
1 2 4
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0 1 m
Consideralamatriz A=\ m—-1 0 2
0O 1-m 0
a) Halla el valor, o valores, de m para los que la matriz A tiene rango 2.

2018

b) Para m =1, determina A4 “"".
MATEMATICAS Il. 2015. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de A y lo igualamos a cero:

0 1 m
|A|l=m-1 0 2|=-m’+2m*-m=0=m=0;m=1
0 1-m O
010 0 1
Sim=0=A=|-1 0 2|ycomoel 1 O‘=2¢O:> Rango(A) =2
010
011 11
Sim=1=A=|{0 0 2|ycomoel 0 2‘=2¢0:> Rango(A) =2
0 00O
011
b)Sim=1=A=|0 0 2
0 00O
0 1 1)(0 1 1 0 0 2
A’=A-A=|0 0 2|0 0 2|=|0 0 O
0 0 0){O OO 0 00
0 0 2y(0 11 0 00O
A*=A>.A=/0 0 0|0 0 2(=|0 0 O
0 00){O OO 0 0O
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1 2 4 -1
Consideralasmatrices:A={l l] y B={4 J

a) Halla el determinante de una matriz X que verifique la igualdad X *-A4-X = B.

b) Determina, si existe, la matriz Y que verifica la igualdad A*-¥-B ™' = 4.
MATEMATICAS I11. 2015. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION
a)

X2 A-X=B=|X - A-X|=[B|=|X |[|X ||A|-|X |=[B|=|X |3=E=%:|x |=3/-8=-2

b) Despejamos la matriz Y, para ello multiplicamos por A™ a la izquierda y por B a la derecha
A’Y B '=A=A"A'"AAY-B'B=A"ATAB=>A"I-AY-I=A" I -B=Y=A"B

Calculamos la matriz inversa de A.

1 -1} (1 -2
Al_(Ad)t_(—Z J _(—1 1}_{—1 2}

Al a1

Calculamos la matriz Y
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1 1 -1 1 1
Considera las matrices: 4=|1 2 3 y B=| 1 -1 1
1 49 1 1 -1
a) Halla la matriz X que verifica A- X — B =1 (Il denota la matriz identidad de orden 3).
b) Calcula el determinante de la matriz (4*-B ~")*"
MATEMATICAS Il. 2015. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION
a) Despejamos la matriz X, para ello multiplicamos por A" a la izquierda

AX-B=I=>A"AX-ATB=A"1=>X=A"(B+I)

11 1
Calculamos la matriz inversade A=1 2 3/|.
1 4 9

6 -6 2 6 -5 1
-5 8 -3 -6 8 -2
Ay (1 -2 1 2 3 1) 1| 2 7>
(my* =AY _ I PO
| Al 2 2 2
2 -3 1
Calculamos la matriz X
6 -5 1)((-1 1 1) (1 0 O 6 -5 1)(0 1
X:A‘l-(B+I):%- -6 8 -2 1 -1 1|-|0 1 O :% -6 8 -2[-/1 0
2 -3 1 1 1 -1 0 01 2 -3 1)\l1 1
. -4 7 1
== 6 -8 2
2
-2 3 -1
b) Calculamos el determinante de A y de B
111 -1 1
|Al=|1 2 3|=2; |B|=| 1 -1 1|=4
1 4 9 1 1 -1

(A" = (| Al Al B )) " = 2.2 = 2015:(2-2-%2015:1
B| 4
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1 00
. . -1 2 100
Considera las matrices A= ; B=|-2 1 0|y C=
2 -1 -1 50
3 21
a) Determina la matriz X paralaque A'-X-B™*=C, (A" la matriz traspuesta de A).
b) Calcula el determinante de B~*(C'-C)-B, (C " la matriz traspuesta de C).
MATEMATICAS Il. 2015. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Despejamos la matriz X

A'X-B'=C=(AY) A" X-BB=(A)'.C-B=>X=(A)"'-C-B

-1 2
Calculamos la matriz inversa de A' :( ) 1].

(—1 —2}‘ (—1 —2]
a1 (AY)Y =2 —1) (-2 -1
(A) _((A)Y) _

| Al -3 -3

Calculamos la matriz X

1t 2y(100 +°2° 110 0 0
XZ(At)—l,C.B:l.( j( j ~2. 10 _1 (_ j _ 0l=
32 1)-1 50 31 5 0
3 21 3 21
10
1 (—21 10 o]_ 30
3l-9 5 0/ | , 5
3
b)
L oo
jBtctcral-|e e el et cfeletel-|[o s :
B 150
0 0
2 -5 0
=||-5 25 0||=0
0 0 0
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